
แบบฝกหัด 
 บทท่ี 1  เมตริกซ 

 
1. จงหาคาตอไปนี้ ถาให 
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3.  จงหาดิเทอรมิแนนทของเมตริกซตอไปน้ี 
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4. จงหาเมตรกิซผกผันของเมตริกซตอไปน้ี 
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5. จงหาเมตรกิซท่ีสมมูลกับเมตริกซ A  โดยวิธีท่ีกําหนดใหดังตอไปนี้ 
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6. จงหาเมตรกิซผกผันของเมตริกซ A  ดวยใชรูปเมตริกซ ]:[ IA  
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7. จงหาแรงคของเมตริกซตอไปน้ี 
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8. จงหาคําตอบของระบบสมการเชิงเสนตอไปน้ีโดยใชเมตริกซ 

8.1  2632 =++ zyx  

  46524 =++ zyx  

  22 −=+−− zyx  

8.2  8322 =+−+ wzyx  

  7432 −=+−− wzyx  

  1124 =+−+− wzyx  

  284254 =+−+ wzyx  

8.3  322642 =+++ wzyx  

  232 −=−+− wzyx  

  16423 =++−− wzyx  

  7253 −=−++ wzyx  



9. จงหาคําตอบของระบบสมการเชิงเสนตอไปน้ีโดยใชดิเทอรมิแนนท 

9.1 5415 =− yx  

 48 −=+ yx  

9.2 0348 =+− zyx  

 55 −=−+ zyx  

 462 −=++− zyx  

9.3 642 =−+− wzyx  

 103 =− zy  

 04 =− zx  

 42 =+− wzy  

10. จงแกระบบสมการตอไปน้ีโดยใชเมตริกซผกผัน 

10.1  1032 =−+ zyx  

   72 =+ yx  

   2254 =+ yx  

10.2  5=− zx  

   142 −=++ zyx  

   102 −=−+− wyx  

   82 =++ wzx  


